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Ata da Sexta Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa da Oitava 

Legislatura. Aos 26 dias do mês de março do ano 2018, às 17h17mim, no Plenário Vereador 

Adão Lote Resplandes de Sousa, o Senhor José Gonçalves da Cruz, primeiro vice-presidente da 

Câmara Municipal de Tucumã, determinou à Secretária que recolhesse a assinatura dos 

Vereadores presentes. Após verificação de quórum, constatou-se a presença dos 12 Vereadores, 

sendo eles: ANIVALDO JULIAO DE LIMA – Savanas; AURINO MOREIRA DOS SANTOS - 

Aurino do Globo; CARLOS EVANDRO NOGUEIRA OZÓRIO - Vando Carajás; GENIVO 

BORGES DE MORAIS - Genivon; JOSÉ VALNEI PINTO DE OLIVEIRA- Valnei Tiririca; 

JOSÉ GONÇALVES DA CRUZ – Zé do Sígnus; LAUDI JOSÉ WITECK – Laudi; MANOEL 

CARDOSO DA SILVA – Goiaba; RAIMUNDO DOS SANTOS PEREIRA DA SILVA – Du 

Santos; ULISSES PEREIRA DOS SANTOS – Juliano Camargo; WALDOMIRO CORDEIRO 

SOARES – Mirim; e WILMA LEÕNCIO VIEIRA – Doutora Wilma. Foi registrada a ausência 

justificada do Vereador GILVA JOSÉ DE SOUSA - Gilvã da Caçamba. Em seguida o Presidente 

Interino convidou o Vereador Goiaba para fazer a leitura de um texto bíblico, que foi lido em 

Salmos de número 33, Capítulo 1 e 2. Em seguida o Senhor Presidente determinou a leitura da 

Ata da Quarta Sessão Ordinária realizada em 12 de Março de 2018, que depois de lida foi 

colocada em discussão seguida de votação e foi aprovada por unanimidade dos Vereadores 

Presentes. Passou-se a Leitura de Correspondências. Foi lido o ofício nº. 157/2018 oriundo da 

Secretaria Municipal de Educação. Como não havia Indicações a serem lidas, e nenhuma Matéria 

a ser apresentada. Passou-se ao Pequeno Expediente. O Vereador Aurino do Globo ocupou a 

Tribuna e em pronunciamento falou que a assessoria do Deputado Luís Seffer gravou um vídeo 

da assinatura do convenio da liberação dos quatro quilômetros de asfalto para Tucumã, e que no 

vídeo apareceu o Prefeito de Tucumã e somente parte dos Vereadores que estavam na viagem, 

pelo que repudiou essa ação da assessoria do Deputado. Os Vereadores Goiaba e Juliano 

Camargo estavam inscritos, mas dispensaram o uso da palavra. Nesse momento o Presidente 

Interino convidou o Vereador Savanas Presidente titular para ocupar a cadeira da presidência e 

dar continuidade aos trabalhos da Sessão. Feito isso, o Senhor Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente e declarou aberto o Grande Expediente. O Vereador Aurino do Globo ocupou a 

Tribuna de onde fez agradecimento ao Secretário de Infraestrutura pela reconstrução da ponte 

localizada na Avenida Goiás Setor Boa Esperança. Ao finalizar ressaltou a necessidade de 

locação de mais máquinas para que a Secretaria de Infraestrura possa atender a demanda das 

estradas vicinais com agilidade. O Vereador Vando do Carajás estava inscrito, mas dispensou o 

uso da palavra. O Vereador Genivon ocupou a tribuna e em pronunciamento demostrou-se 
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indignado com a ação da gravação do vídeo no gabinete do deputado Sefer.  Em seguida 

parabenizou o Secretário de Infraestrutura por desenvolver um excelente trabalho à frente da 

Secretaria. Ao finalizar fez cobranças ao Senhor Prefeito para colocar ônibus novo para 

transportar os alunos, em especial os alunos da Zona rural, pelo que afirmou que as aulas mal 

começaram e já tem pais de alunos reclamando. O Vereador Zé do Sígnus ocupou a Tribuna e 

em pronunciamento fez referencia a peleja de cada Vereador para conseguir recursos para o 

Município. Em seguida fez agradecimentos ao Governador do Estado pela disponibilização de 

quatro quilômetros de asfalto para ser aplicados nas Ruas e Avenidas de Tucumã, e informou 

que um quilômetro será destinado nas Ruas que ele apontar, em razão de ter sido liberado através 

de suas reivindicações. O Vereador Valnei Tiririca estava inscrito, mas dispensou o uso da 

palavra. O Vereador Laudi ocupou a Tribuna de onde pediu aos Vereadores especial atenção no 

caso da visão do Vereador Gilvã da Caçamba, pelo que afirmou que o Vereador está quase 

perdendo a visão, e sugeriu a realização de bingo beneficente para recardar recursos e ajuda-lo 

nessa questão. Em seguida demostrou-se indignando com a forma de atendimento na Secretaria 

de Saúde. O orador acrescentou que os Vereadores devem sempre buscar recursos para não 

deixar faltar medicamentos na Saúde do Município. Ao finalizar falou que a Rede Celpa 

continua cobrando alto valor nas tarifas de energia, e que o atendimento no escritório local 

continua caótico, e frisou que os Vereadores devem cobrar a construção do escritório, conforme 

foi prometido na audiência pública realizada nessa Casa. O Vereador Goiaba ocupou a tribuna de 

onde demostrou-se indignado com a forma que a Empresa BRK Ambiental está tratando os 

consumidores do Município de Tucumã. Afirmou que em reunião com os representantes da 

empresa no inicio de 2017, eles haviam prometido cumprir o termo aditivo firmado entre a 

Saneatins e o Município de Tucumã, onde nos anexo 4º e 5º ratifica o compromisso da empresa 

em implantar o sistema de tratamento de água no povoado da Agrovila do Cuca, bem como 

isentar aqueles que consumissem até dez mil litros de água por mês. Pelo que frisou que os 

Vereadores devem cobrar da Empresa para que cumpra com o termo do contrato. Ao finalizar 

fez reforçou a fala do Vereador Laudi, referente à Rede Celpa, e também pediu providencias. 

Vereador Du Santos estava inscrito, mas dispensou o uso da palavra. O vereador Juliano 

Camargo ocupou a Tribuna e em pronunciamento demostrou-se solidário a fala do Vereador 

Laudi, referente à saúde visual do Vereador Gilvã da Caçamba, e se colocou a disposição para 

contribuir no que for preciso. Em seguida abordou a necessidade de construção de um hospital 

público em Tucumã. Em seguida o orador pediu ao Senhor Prefeito, para que assim que sanar o 

período chuvoso determine a realização do trabalho de canalização do córrego tapajós na região 
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da Palmeira a fim evitar alagamentos. O Vereador Mirim ocupou a Tribuna de onde fez menção 

à fala do Vereador Laudi, referente aquisição de medicamento para atendimento da saúde no 

Município, e concordou que devem ser comprados mais medicamentos em razão de Tucumã 

atender parte da população do Município de São Felix do Xingu. A Vereadora Doutora Wilma 

ocupou a Tribuna de onde também mencionou a necessidade do município comprar mais 

medicamentos, e abordou a necessidade de reunião com o Secretário de Saúde para dialogarem 

sobre a compra desses medicamentos. Em seguida falou que em visita na Unidade Básica de 

Saúde-SESPA, constatou a necessidade de reforma na recepção da unidade, bem como de 

reparos na sala do TFD. Na sequencia falou sobre uma residência que foi alagada na Rua das 

Papoulas, e afirmou que os Vereadores devem buscar soluções para a questão dos alagamentos. 

Ao finalizar fez agradecimentos ao Secretário de Infraestrutura pelos reparos na ponte da 

Avenida Goiás. Como não havia mais oradores inscritos, o senhor presidente encerrou o Grande 

Expediente, e declarou aberto o Horário de Lideranças. O Líder do Partido da República-PR, 

Vereador Vando do Carajás estava inscrito, mas dispensou o uso da palavra. Pela Liderança do 

Partido Renovado Trabalhista Brasileiro-PRTB, o vereador Genivon ocupou a Tribuna e em 

pronunciamento falou que o PRTB tem treze Vereadores no Estado. Em seguida declarou apoiar 

Bolsonaro para Presidente da República, e Helder Barbalho para Governador do Estado nas 

eleições 2018. Pela Liderança do Partido Social Democrático-PSD, o Vereador Zé do Sígnus 

ocupou a Tribuna de onde falou que Deputado Joaquim Passarinho disponibilizou recursos para 

serem aplicados no desenvolvimento do Município de Tucumã. Em seguida fez agradecimentos 

a Deputada Ana Cunha pela realização do itinerante de Ação Cidadania no Município. Ao 

finalizar pediu o Senhor Prefeito para que após sanar o período chuvoso determine a realização 

do trabalho de drenagem na Rua Mato Grosso Setor Palmeira I. Pela Liderança do Partido 

AVANTE o Vereador Valnei Tiririca ocupou a Tribuna de onde frisou que não precisa esperar o 

fim do período chuvoso para que seja realizado o trabalho de drenagem nos pontos críticos. Pela 

Liderança do Partido dos Democratas Trabalhistas-PDT, o Vereador Laudi ocupou a tribuna de 

onde fez um breve relato da viagem que fez a Belém juntamente com os demais Vereadores, e 

informou os seguintes recursos que foram disponibilizados ao Município: quatrocentos Mil Reais 

para serem aplicados na realização de drenagem no córrego de Tucumã; disponibilização de um 

trator com carretinha para alavancar o Projeto Panela Cheia; e disponibilização de uma 

caminhonete para Secretaria de Meio Ambiente. Ao finalizar falou sobre a importância dos 

Vereadores deixarem as picuinhas de lado, e trabalharem sempre em harmonia para que 

realmente seja um Governo de Paz e Prosperidade. Pela Liderança do Partido da Social 
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Democracia Brasileira-PSDB, o Vereador Du Santos ocupou a Tribuna de onde fez suas 

colocações referente ao vídeo gravado no Gabinete do Deputado Sefer, e demostrou-se 

indignado com a divulgação do vídeo. Nesse momento o Senhor Presidente apresentou um 

pedido verbal, solicitando a prorrogação da Sessão até o término dos trabalhos. O pedido foi 

acolhido por unanimidade dos Vereadores presentes. Pela Liderança do Partido do Movimento 

Democrático Brasileiro-PMDB, o Vereador Juliano Camargo ocupou a tribuna e em 

pronunciamento fez agradecimentos a Deputada Simone Morgado pela disponibilização de 350 

Mil Reais para o Município de Tucumã, bem como de uniformes escolar para as crianças 

carentes do Município. A Líder do Partido Popular Socialista-PPS, Vereadora Doutora Wilma, 

estava inscrita, mas dispensou o uso da palavra. Como não havia mais Líderes inscritos o Senhor 

Presidente encerrou o Horário de Lideranças e declarou aberta a Ordem do Dia. Passou-se a 

leitura discussão e votação dos seguintes Requerimentos: nº. 01/2018 de autoria do Vereador 

Vando do Carajás; nº.s 01/2018 e 02/2018 de autoria do Vereador Juliano Camargo; nº.s 02/2018 

e 03/2018 de autoria da Vereadora Doutora Wilma; nº.s 03/2018 e 04/2018 de autoria do 

Vereador Zé do Sígnus; nº.s 04/2018 e 05/2018 de autoria do Vereador Laudi; nºs. 05/2018 e 

06/2018 de autoria do Vereador Savanas; nºs 05/2018 e 06/2018 de autoria do Vereador Goiaba; 

e nºs. 09/2018 e 010/2018 de autoria do Vereador Aurino do Globo. Depois de lidos e defendidos 

pelos autores os Requerimentos foram aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. 

Assim o Senhor Presidente determinou o envio dos Requerimentos aprovados ao Executivo 

Municipal para as providências necessárias. Como não havia mais nenhuma matéria a ser 

discutida e votada, o Senhor Presidente encerrou a Ordem do Dia. Não havendo mais nada a 

tratar o senhor presidente encerrou a Sessão às 19hs40min, agradeceu a presença de todos que 

vieram prestigiar os trabalhos da Casa, e convocou os vereadores para se fazerem  presentes na 

7ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 02 de abril de 2018 em horário Regimental. Encerro a 

presente Ata que segue assinada por mim, Raimundo dos Santos Pereira da Silva, 1º. Secretário, 

e demais membros da Mesa Diretora presentes. Plenário Ver. Adão Lote Resplandes de Sousa, 

em 26 de março de 2018. 

__________________________________ 

Anivaldo Julião de Lima – VER. SAVANAS 

PRESIDENTE CMT. Biênio2017/2018 

 

_____________________________________                                                _____________________________________ 

José Gonçalves da Cruz- VER. ZÉ DO SÍGNUS                                              Genivon Borges de Moraes - VER. GENIVON 

 1º.   VICE PRES. CMT. Biênio2017/2018                                                          2°. VICE PRES. CMT. Biênio 2017/2018. 

 

___________________________________________                                    _________________________________________          

Raimundo dos Santos P. da Silva- VER. DU SANTOS                              Aurino M. dos Santos – VER. AURINO DO GLOBO                                  

   1°. SECRETARIO CMT. Biênio 2017/2018.                                                  2°. SECRETÁRIO CMT. Biênio 2017/2018. 
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